

抢抓长三角一体化机遇,占据上海、苏州、南通的“黄金三角”位置,在跨江融合发展中争当先锋——

苏锡通园区,现代化新城未来可期

“十四五”开局之年,一座宜商宜居的现代化新城,正在长三角一体化国家战略各项利好政策的春风之下,在苏通长江公路大桥北桥头堡加速崛起!这就是苏锡通科技产业园区!(以下简称“苏锡通园区”)

在新世纪的又一个十年来临之际,南通迎来了百年未有的新机遇。中共中央、国务院印发的《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》宣告:作为长三角一体化中心区城市,南通新机场、北沿江高铁、通州湾长江集装箱运输新出海口等事关南通长远发展的重大基础设施项目写入《纲要》!

上海“2035”城市规划以及上海贯彻《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》实施方案均明确:南通、苏州、宁波等8个环沪的中心城市被列入上海大都市圈“1+8”空间协调规划,共同构建开放协调的空间格局,共促区域空间协同和一体化发展。

作为南通对接上海的“桥头堡”,苏锡通园区占据上海、苏州、南通的“黄金三角”位置;作为南通融入苏南的“第一站”,苏锡通园区充分发挥战略节点作用,加快打造长三角一体化的前沿阵地、大上海都市圈的北翼门户,努力在服务国家战略、培育内需市场、创新驱动发展、优化营商环境上勇立潮头,在“跨江融合发展中争当先锋,在全省合作园区中争第一”。



园区鸟瞰图 许丛军摄



苏锡通园区实验学校

03

品质生活示范区,
教育高地正构筑

01 产城融合“新地标”,融入苏南“桥头堡”

2020年5月,由苏通科技产业园区、锡通科技产业园区一体化融合而成的苏锡通科技产业园区,开始实行一体化运作。

2020年11月23日,一个值得奋斗者铭记的日子,南通苏锡通科技产业园区正式揭牌:这个面积100平方公里的新城,被冀望以更高站位、更大格局全面开启打造“跨江融合发展试验区”的新征程,努力建设产城融合“新地标”、全方位融入苏南“桥头堡”,高质量协同发展“样板区”和长三角一体化体制创新“试验田”。

苏锡通科技产业园区,是江苏省政府与新加坡政府合作开发的跨国园区,是中国政府与奥地利政府共同建设的生态园区,是南通、苏州、无锡三市跨江联动开发、推动区域协同发展的示范园区。成立以来,园区围绕中国与奥地利、江苏与新加坡深化“跨国”合作,围绕南通—苏州—无锡深化“跨江”融合,实现平台、产业、项目、人才等多维度深度合作……最为重要的是,新园区承担着“跨江融合发展示范区”全新历史使命。

勇担“跨江融合发展试验区”新使命,100平方公里的苏锡通科技产业园区秉承“三地共建”独

特优势,牢牢坚持“跨国合作、跨江融合、跨越发展”,持续汲取新加坡、奥地利、苏州工业园区成功经验,大力推进招商引资、产业培育等改革,成立以来可谓气象万千、精彩纷呈!

经过几年的快速发展,苏锡通园区这片热土,已吸引无数资本、人才、企业涌入。目前区域内阿里、华为、腾讯等,互联网巨头企业竞相入驻,以阳光城为代表的诸多知名地产商相继入驻,未来的苏锡通园区将真正成为科技创新区和宜居样板区。“十四五”开局之年,苏锡通科技产业园区展现出“起步即冲刺,开局即决战”的发展豪气:今年一季度,苏锡通科技产业园区实现一般公共预算收入增幅41%,增幅列全市第二;实现税占比93.2%,占比列全市第一;实现规模以上工业增加值增幅50.9%,增幅列全市第二;完成外贸进出口总额增幅31.2%,增幅列全市第三。首季主要经济指标实现“开门红”、规模和质量“双提升”。

“1+2>2,融合发展跑出加速度!”主流媒体以盛赞的口吻来褒扬苏锡通科技产业园区成立一年来表现。

今年以来,苏锡通园区立足精准定位,进一步强特色、展优势,聚焦重点产业布局,筑牢创新发展基石。大力培育电子信息、智能装备、生命健康“两主一新”产业,是苏锡通园区打造“跨江融合发展示范区”的新经济布局,也是培育地区经济发展新动能的着力方向。一季度园区累计签约10亿元以上项目7个,开工31个项目,总投资约268亿元。无论是签约项目还是开工项目,“两主一新”产业比重超过90%。

今年3月末,苏州自贸片区苏锡通园区联动创新区第一次领导小组会议在园区召开,园区加强与苏州自贸片区沟通协作,以奋发进取的姿态全力打造苏锡通高能级开放平台。联动创新区建设,承载着苏锡通园区改革开放“试验田”、制度创新“新高地”和释放发展活力“正效应”的重大使命,力争让苏锡通园区摆脱同质化发展的“最强磁场”。坚持先行先试,把“两国合作、三地共建”中先进国家、先进地区的发展经验,尤其是联动创新区的可复制成果运用到园区发展中,形成可复制、可推广、受益高的跨江融合发展金点子、新路子。

02 “读库”落户仅一年,文化地标誉华夏



白岩松(左)在读库南通基地参加活动 江建华摄

的理念。

读库南通阅读基地是面向公众开放的阅读空间及文化活动举办地。其中阅读空间近四百平方米,专供那些挤出完整大块的时间并可以专心致志读书的读者使用,其中“读小库”专区,以及仓储物流区高大整齐的货架、高科技的智能分拣系统,也可以让家长带孩子来体验纸质书的书香,并了解一本书走过的旅程。除了阅读空间之外,还有可同时容纳二三百人的阶梯式活动区和展览区,可举办一系列主题展览,并接待团体参观和主题夏令营。在落户苏锡通园区的不到一年时间里,读库先后举办了20余场文化交流活动,为南通和长三角一带的小读者带来了文化的饕餮盛宴。

在“第五届中国新文娱·新消费年度峰会”上,读库南通基地被评为2020年度城市空间,并列获优胜奖者多为北上广深一线城市的文化地标。

2020年11月14日,读库南通阅读基地的年会对话在苏锡通园区如期而至,读库主编张立宪

对话著名主持人白岩松,畅聊读库为何选择南通、纸质书的未来、非双一流高校等诸多话题。张立宪诚恳地表示,读库之所以选择南通,很大程度上有硬件和园区政府的支持等方面的考量。

另一个诱因是张謇先生。”张立宪介绍,读库推出一套关于张謇等6位民国实业家的书,叫《大商人》,第一本就是张謇先生。“他不仅仅是挣钱,而是参与了一个城市的建设。如果我们来到南通,特别想耳闻目睹,甚至也参与到未来的社会建设中。”白岩松戏称读库的物流基地就如同张謇先生当年提出的“实业为父”,读库的书、往外输出的内容就如同“教育为母”。张立宪表示,读库南通基地不仅仅是一个仓库,更是一个窗口,希望在这里编好书,出好内容,和南通及苏锡通园区一起成长。



链接

南通核·未来芯·星际主题未来住区

【未来悦】项目位于合欢路与槐杨路交会处(锡通小学对面),为中国地产15强阳光城集团携手卓越集团联合开发,建筑面积92-142m²高品质未来住区。打造多功能泛会所、5大星际主题组团、6大繁星主题花园。星际主题示范区即将全球启幕,开盘在即。

联系电话:66638888



【未来悦】鸟瞰图